

杨钊玉：华夏文明薪火相传 和谐世界共创辉煌

丰碑：全球战“疫”彰显中国力量

2021年将迎来中国共产党建党100周年。百年风雨兼程，世纪沧桑巨变。作为爱国华侨的杨钊玉先生，精神振奋、激情澎湃地写下了一首首热情洋溢的诗篇，向党的100岁生日献礼，向伟大的祖国致敬。

回首2020年，全球战“疫”风云激荡。世界经济遭受重创，而中国成为2020年全球唯一实现正增长的主要经济体。

“2020年是人类历史上极不平凡的一年，我们正处在人类历史的分水岭！”杨钊玉不无感慨地指出。在他看来，这场疫情，对全球是个严峻的挑战，幸运的是，中华儿女，千磨万击还坚劲，在中国共产党的坚强领导下，以举国之力对决病魔，取得疫情阻击战的胜利。在抗击疫情最艰难的时刻，身在海外的杨钊玉与广大华侨华人一起，力所能及地向祖国捐赠抗疫物资。

巨擘：贯彻新理念 开创双循环新格局

在杨钊玉看来，2020年，人类社会遭受自二战以来最大的危机，但中国共产党带领人民危机之中育新机，变局之中开新局，风景这边独好。

“任何势力都阻挡不了中华民族伟大复兴中国梦的实现。”杨钊玉满怀豪情地指出，2001年底加入WTO之

后，中国经济总量的增长趋势明显：2000年突破10万亿元；2012年突破50万亿元；2014年突破60万亿元；2016年突破70万亿元；2017年突破80万亿元；2018年超过90万亿元；2020年突破100万亿元大关……

这份成绩单来之不易。回眸2020年，以习近平同志为核心的党中央，审时度势，英明决策，抗疫与复工复产有序推进。

杨钊玉指出，中国共产党始终不忘初心、牢记使命，引领中华民族走上了正确的发展道路；中华民族，勤劳智慧，勇于创新，植根“天行健，君子自强不息”的民族精神，创造了举世瞩目的“中国奇迹”。作为长期生活在海外的华侨华人，他深切感受到，40多年来中国经济与世界市场的深度融合与共同成长。

2021年，中国共产党领导中国人民，将全面开启新征程，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，中华民族将迎来前所未有的发展良机。

襟怀：携手“一带一路”与世界共创新辉煌

一代又一代海外侨胞，已经成为连接中国和世界的纽带和桥梁。他们在经济建设、文化传播、信息交流等方面成就了自己的精彩，也为祖国的社会主义现代化建设添砖加瓦。

据不完全统计，我国海外侨胞已超6000万人，且有

逐年增长趋势。

杨钊玉说：“2021是农历‘牛’年，继承优秀中华文化传统，尤其是中华民族历来推崇的孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神！中国人民必将开启民族复兴的新征程。”

对于“一带一路”建设，杨钊玉认为：

“‘一带一路’建设既要有‘顶层思维、顶层设计’，占据战略制高点，制订方针政策，保证持续发展。同时要有‘底线思维’：机变灵活、务实应变，并要抓住‘和、合、活’三个字。”

“和：和为贵、和气生财；合：合作共赢、合作是力量；活：活学活用。要统筹谋划抓住一切有利于合作与发展的机会，寻求与世界人民合作共赢的利益共同点。实干创未来，让全世界人民得到实惠，均享利益获得感。”

“‘一带一路’既是中国的机遇，也是大湄公河流域国家的机遇，更是世界人民的机遇。”

铸魂：“人类命运共同体，和谐世界大同梦”

“文化自信”是中华儿女最珍贵的历史遗产，是中华儿女的力量源泉。杨钊玉认为，中国人早在几千年前就已经阐发“大同世界”的理想。中华文化“协和万邦”的追求，将是21世纪人类共同的“精神遗产”。

华侨华人是祖国不可分割的一部分，他们见证了祖国

从摆脱贫困到全面小康的光辉历程，见证了祖国从一贫如洗到世界第二大经济体的伟大跨越，他们让世界聆听新时代华侨华人的爱国强音。

杨钊玉感慨道，虽生在海外，但自己完全得益于中华文化的滋养，中华文化的精神奠定了他的人格和价值观。他曾以《文化的感恩》为题，赋诗表达了思接中华五千年文化、感恩祖国的拳拳赤子情。

“我一生的座右铭是：广交良师益友，学习交流，不亦乐乎！乐善助人，不亦乐乎！正道取财，不亦乐乎！孝行善乐，行天下！”谈及未来，杨钊玉乐观表示，2021年是“十四五”规划起步之年，也是两个百年奋斗目标接力奋进之年，在中华民族的民族记忆中将留下浓墨重彩的一笔。

2018年3月，受邀列席全国政协十三届一次会议，杨钊玉用“文化自信活资源，薪火相传荫后人”“和而不同万木春，和平发展同安乐”“人类命运共同体，和谐世界大同梦”等诗句抒发了自己的赤子深情与人文哲思。令他十分欣慰的是，每次回到祖国，都能感受到“潮平岸阔催人进，风起扬帆正当时”，感受到中华儿女“弄潮儿向涛头立”“敢为天下先”的精神。

“身为中华儿女，我们乐愿忠诚为祖国亲人服务，我们乐愿积极向祖国看齐，积极响应中共十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想，积极参与‘一带一路’建设，积极践行构建人类命运共同体理念。”

杨钊玉表示，在此历史性的时刻，一定要用实际行动为实现伟大的中国梦而继续努力。



杨钊玉

云南省侨联荣誉主席

缅甸中华总商会荣誉会长

缅甸爱国侨领

中华民族一家亲 同心共筑中国梦